

# El Demócrata

## DIARIO DE LA TARDE

### VIVIENDO DE ENGAÑOS

La seguridad respecto a que los conservadores se hallan incapacitados para gobernar conforme a las necesidades modernas resulta tan evidente, que nadie, absolutamente nadie confía en ellos para lograr alguna mejora, por insignificante y chica que sea. Desde que, con su arribada al poder, se comenzó el sistema gubernativo de absurdos y errores que forma su programa, la desesperanza más intensa se apoderó de todos los espíritus, que veían en sus prácticas señales palpables de retroceso y absolutismo. En todo tiempo los conservadores tuvieron fama de ilusionistas, como también de robiosos clericales, porque conocidos son los hechos que componen su historia política; mas nunca como ahora pudo decirse de ellos que dependían de Roma y que, con sus astucias tontas y por el afán de burlar a todo el mundo, la trataban de engañar también, conforme han hecho con el pueblo español que les dió vida.

Los conservadores no viven más que del engaño y para el engaño, porque las luchas francas, sinceras, a cuerpo descubierto, les horripilan, pues en ellas, en momentos de imprevisión y duda, encontraron temprana muerte. Entre ellos no se estilan ya esos combates, reputados como bárbaros por los cobardes; pero en cambio, siguiendo consejos de un malandrin metido a filósofo, utilizan otros medios que les resguardan mucho y que causan al enemigo sensibles fijas, de las cuales tarda bastante en repetirse, y que le colocan en situación de inferioridad en relación con ellos. Nunca emplea otras armas que esas, porque son hijas del temor, y jamás experimentan los placeres de una victoria después de largos momentos de vacilación.

En el día hay que considerar a los conservadores como ambiciosos que escalaron el poder y emplean la fuerza para sostenerse en él. No de otra manera puede hablarse de sus hechos políticos actuales. En cualquier asunto que se los mire, en cualquier suceso que intervengan, son los mismos de siempre; su vanidad es de esas vanidades que llegan al último grado de la ridiculez. Ninguna vez hizo el partido gobernante actual cosa buena y ahora menos que nunca, por haber logrado el puesto que ocupa sin merecimientos y sin condiciones, por un verdadero cubilete, por juegos de prestidigitación que pasarán a la historia como modelos de desampresión y de engaños, para advertir a los políticos venideros las mañas que se empleaban en esta venturosa edad por algunos políticos «sinceros».

La justicia del pueblo dejó siempre mucho que desear; pero si no se empleara, si no se hubiera relegado al olvido, las trápalas conservadoras tendrían su pago y sus autores su recompensa. Cuando se trata de los intereses generales de un país y se toma el asunto a juego, poner el veto a los autores de tamaña chiquillada es cosa reclamada por el buen juicio. No hay nadie que ante hecho tan poco honorable no proteste y se indigne, poniendo las cosas en su verdadero puesto. El país es como un hermano menor de todos los ciudadanos, por el cual hay que velar, impidiendo que abusen de él y lo lleven por caminos de perdición, de los cuales no podría salir y en los que, con todos los habitantes, encontraría fin.

### PLUMAZOS

*La Política disa...*

No cabe duda de que nuestra manera de hacer política es una de las pequisimas cosas chuscas que nos quedan. Los políticos, que hasta aquí gozaron fama de «graciosos» empoderados, han quedado eclipsados por ella decididamente. Prueba al canto. Hasta aquí se contó con la opinión del país cuando se pensó negociar algo que le interesara directamente. Hoy no, por ese nuevo rumbo iniciado en la duena y señora de los destinos patrios.

Con los convenios últimamente negociados no pasa otra cosa. Hasta que los acuerdos cancelarescos no llegaran a convertirse en realidad, el país ha ignorado a que se comprometían. Para satisfacerle en algo, los políticos se contentaron antes de darle la «buena nueva» repitiendo que nada de perjudicial le reportarían los nuevos tratados, si no otra cosa muy al contrario. Después, a nuevas interrogaciones, callaron prudentemente, endosando de este modo al silencio, que ya de por sí es bastante elocuente. Para disculparse, se atrincheraron en lo que de discreción exige la política y de ahí no les sacó nadie... La política, según ellos, estriba en callarlo todo, preferentemente a hacerlo todo mal, a lo que están tan acostumbrados. Manera nueva de hacer política...

Hay cosa más graciosa?...  
NAZARIN.

### El oro de la basura

Alguien ha calculado que la basura que arrojan los vecinos de París a la calle puede evaluarse en 14 millones de francos al año y hace vivir a más de 2.000 personas que directamente comen de eso, de la basura.

Mas así como antes la distinguida profesión de basurero era libre, como aún lo es en Madrid y lo será hasta que Mazzantini la reglamente y se decreta hasta un uniforme, ahora en París ya no se ejerce sin trabas: los honorables basureros pagan una contribución anual que varia de 40 a 300 francos, y sólo pueden dedicarse a su fácil industria dentro de los límites que se les demarcan.

Esos industriales son más aprovechados que sus compañeros de por acá, pues nada absolutamente desperdician por inútil; todo lo aprovechan, y sin haber estudiado a Jacotot que decía: Todo está en todo, (por ejemplo, las morellas en el joven Telémaco y el hidrógeno en los versos de Heine); ellos tienen por principio, experimentalmente adquirido, que todo lo que se crea eliminado de la circulación y arrojado a la basura, desde que vuelve a la circulación otra vez, algo como si la Francia y Paris se comieran sus propios excrementos: ¡lo que sabe la ciencia!

Es curiosísimo saber las múltiples metamorfosis de la basura, más fecundas que las de Oridio, y sorprende, hasta asusta un poco, el considerar que parte de un montón de esos que registra el trapero con su gancho, nos lo hemos de comer, y parte lo hemos de usar y ostentar convertido en objetos que volverán a ser basura un día... nada se pierde en la creación; el aniquilamiento absoluto es un imposible.

Veamos algunas de esas transformaciones, no asustarse, no hacer ascos, ¡qué diablo! la realidad es la realidad, y hay que hacerle pecho amplio o marcharse del planeta; atención:

Los mendrugos se muelen y con ellos se hacen pasteles, bollos, café, chocolate y otros comestibles; también engrudo. Los huesos, ¡ah los huesos, qué minal, son el artículo más abundante, y vean ustedes lo que dan de sí: fabricación de mangos de cuchillo, cortaplumas y de otros objetos; falsificación del marfil de teclados y de otras cosas que parecen marfil.

Los huesos menudos se echan en una caldera, donde hay hencina; ésta les quita la grasa por completo, y con ella fabrican jabones y velas de estearina. Del hueso, ya desengrasado, hacen una pasta que se convierte en cola y... en gelatina para repostería ó para otros usos, sin exceptuar la gelatina basta llamada «cola de carpintero».

Las sobras de café, quien sabe cuántas veces conocido y recolado, mediante la adición de melaza y de un 5 por 100 de café verdadero, se convierten en café nuevo comercial que compran los grandes establecimientos para mezclarlo con el café de verdad y dar así gato por liebre a los inocentes parroquianos.

Los zapatos tirados a la basura, porque ni el trapero los quería, se venden en París a diez francos el quintal y son transformados en calzado nuevo. El cuero y la suela que resultan inservibles se queman y forman así abono para la tierra.

Las cabezas de ave también se aprovechan; se pagan a 15 céntimos kilo y en las fondas de segundo orden las arreglan para poner la cabeza de un faisán en una pavita, la de un toro en una calandria y así en todo.

A dos francos 25 (nueve reales), se paga el kilo de coñacs si son de puro, las de pitillos a franco setenta y cinco; todo ese tabaco sufre bastantes operaciones y... a ser fumado como nuevo; esto sucede también aquí donde hay quien compra fundas de cajetillas del estanco y quien las falsifica también para llenarlas con tabaco de puntas, a la vez es mejor que el de la Tabacalera; nueva...

Sería interminable la enumeración; renunciemos además a proseguirla, porque

### NOTAS

Si nosotros tuviéramos alguna autoridad con el alcalde, si supiéramos que hace caso de nuestras indicaciones, ahora mismo, sin ir más lejos, le diríamos una cosa que debe corregir, porque desde mucho y porque resulta de un efecto deplorable; pero entre las cosas buenas, estimabilísimas, que posee el presidente del Municipio, figura la de no hacer caso a nadie, siguiendo la costumbre establecida por su jefe y amigo Sr. Cierva.

¿Para qué nos vamos a molestar diciendo que es tanto que en la Glorieta, donde no se necesitan, haya bocas de riego y en Floridablanca, en nuestro mejor jardín no existan y se tengan que regar las plantas a cubos, exponiéndolas a quedar destruidas? ¿Para qué vamos a decir que eso no cabe en humana cabeza? ¿Para qué vamos a pedir que por lo menos se habiliten un par de mangas para regar aquí el jardín y no siga regándose como hasta aquí? ¿Para qué vamos a pedir que se alivie a los dos jardineros de las cuatro mortales horas de riego a mano?

Todas esas preguntas se podrían dirigir a un alcalde que no se preocupara de la población; pero al Sr. Ruiz Hidalgo, no, porque todos sabemos que su única patera es el bien de Murcia, para el cual recibió una carta de su jefe Cierva y para el cual no descansa ni día ni noche, realizándolo, pues hasta en sueños se acuerda de la calle de Capuchinas y piensa hacer en ella un magnífico boulevard, demoliendo si es preciso el Teatro Romanes, para no quitarle vista.

¿Para qué iba a darnos La Cierva un alcalde si no para que hiciera lo que hace el actual?

Los agentes municipales, activísimos guardias que no guardan nada, deben estar ocupadísimos en estos días de calor, por ejemplo, a despecho de los bandos, dejan correr a gusto de los cocheros las tartanias y galeras por las calles de la capital sabiendo como saben que está prohibido ir al galope.

No nos quejamos de los agentes, que al fin y al cabo hacen bien; de quien nos quejamos es de nuestro preocupado alcalde, que no hace porque se cumpla al pie de la letra lo dispuesto.

Quién sabe si no se preocupa de ello para recordarnos el cantable aquel de la zarzuelita que comenzaba así:

Vaya un alcalde que Dios nos ha dao...

### CORTES

#### Congreso

##### Jura de Iherales.—El orden en Barcelona.

Se abre la sesión, jurando el cargo los liberales Romanones, Ruiz, Gimenez, Quiroga (hijo), Acebo, Perez de Toro y Rosales.

Después se reanuda el debate sobre el orden público en Barcelona.

##### El reinado del terror

Habla Marial asegurando que el gobierno no se enteró de lo que se proyectaba contra Salmerón antes de que realizara el atentado.

Cita el número del teléfono con que se lo avisó.

Concluye diciendo que en los procesos contra anarquistas los jurados reciben amenazas de muerte de los compañeros de los procesados.

##### Reforma electoral

Le segunda Calvet, haciendo parecidas declaraciones.

Les contestan Figueroa y Lacierva.

Después se reanuda el debate sobre el proyecto de reforma electoral.

Habla Salvatella combatiéndolo.

Anuncia que presentará varias enmiendas articuladas.

Aboga porque se concedan dietas a los diputados.

Le contesta el conde de los Andes, y se levanta la sesión.

##### Senado

##### Los liberales.—Colonización interior.

Se abre la sesión a la que asisten Navarreveter y otros liberales.

Continúa discutiéndose el proyecto de colonización interior.

Aboga Besada por que se ponga el suelo patrio en condiciones para que produzca mucho y bueno.

Habla el arzobispo de Zaragoza, manifestando su conformidad con las ideas del ministro.

Se aceptan algunas enmiendas, aprobándose la ley.

Y se levanta la sesión.

### Taurinas

Para el Sr. D. Francisco Campoy Peña

El ex-director de varias publicaciones fracasadas, ex-revistero taurino de «La Verdad», de donde fué despedido por hacer dos revistas con una misma novillada, y actual cantante con igual voz de un colega local, y agente de negocios a la vez, sale ayer en éste con un artículo despampanante que tiene «el atrevimiento» de dirigir al Sr. Martinez Tornel.

Lamento muy de veras que V. y yo no colaboremos (¡maldita la falta!) en esos otros periódicos que cuentan y sirven dos ediciones diarias, porque como salimos a un tiempo, (como las estocadas discutidas, si son ó no recibiendo), nos habríamos evitado, al pitar V. en la de la mañana, y yo en la de la tarde, ó vice-versa, más de uno de los párrafos, (V. por supuesto), con que condimentamos nuestros mal perfeñados escritos y un tiempo precioso que yo creo necesitamos para hacerlo llegar a su término; pero como por desgracia no pertenecemos a los *fuellos* que dan margen a tan sugestivo reclamo, de ahí el que V. y yo tengamos mutuamente que esperarnos para leernos, si no sucede que volvemos a encontrarnos otra vez, ocasión (que ya a la expectativa), he de procurar no se repita, con ó sin las dos ediciones, puesto que como más moderno, que V. quiero llevarle la delantera.

Empieza usted diciendo en el prólogo de su artículo «que por ocupaciones ó conveniencias de tres señores, buenos revisteros, (concepto éste que yo acato) le pertenece a usted el primer puesto entre los restantes de la Capital por ser usted el más antiguo». Como lo pretende usted con modestia, soy el primero en concedérselo, sin perjuicio de que V. pueda rectificarse y hacernos rectificar a todos, una vez que los señores que usted cita están tan buenos y sanos como usted, escriben más ó menos, pero escriben, y pudieran por tanto disputarse el lugar que usted se apropia, con carácter provisional otorgado, para pasar a convertirse en tremendo juez. ¡Quédese usted con el puesto que le venga en gana, que yo no me de someterme a que usted me dirija ni he de criticar por su calidad de principal é indispensable revistero! Para su nombramiento defaltivo cuento con m. V. B.

Hay muchos melones como usted sabe, y entre los toros abundan y nacen más, porque se confunden cuantos sin abrirlos pretenden dictaminar su dulzura y la calidad de sus pepitas. Recuerdo... ¡Tanto reuerdo tengo que no cito por lo inoportuno!

Se debe ayudar a muchos diestros para aconsejarles se metan en casita, y esta es la franqueza que en obsequio de los mismos es conveniente adoptar a fin de disuadirlos de las ilusiones y esperanzas que se tengan forjadas, y se dediquen a otros ejercicios menos expuestos, y como más modestos, más positivos, ó todo lo más, no alabayos antes ni después de conocidos para que se las busquen en otras Plazas, y de esta forma, en la nuestra vé uno a diestros que le son gratos y le regalan... el oído, y con lo que cae, puede atenderse a las puertas de casa, a cuanto llegaran pillando para pan. ¡Qué sentimental viene usted y cuán ejemplarista me resulta!

Por dinero baila el perro, y por pan, si se lo dan.

La falta de entradas que venimos notando en nuestra Plaza de Toros me obliga a hacer campañas sistemáticamente y demostrar mi falta (y va de dos) de conocimientos. ¡A los tumbrales! Usted, mi querido amo, ha debido decir *matemáticamente* y entendiéndolo yo así, voy a pretender convertirle de su lamentable error. Lo sostenido por mí y tratado claramente antes y después de presenciar el resultado, fué por deducciones hechas de cuantos programas hemos visto en nuestras manos en la presente temporada de Novilladas. Recuerde V. que han sido bastantes, y los más malos tanto en lo referente a diestros, como en lo tocante al ganado. Hemos visto el debut y reprise de Curro Meloja, Bienvenida-Chico y C.ª; hemos apreciado el trabajo de Negrere (muy bueno); Flores y Machaquito de Sevilla, aceptables; Tacorito y Chicote, regulares y Salinero y Formilto muy malos. Hemos visto en los toros de don Damián Flores, Cura de morena (dos veces), y de la Camp

### Billetes

#### kilométricos

Ya está preparada la nueva tarifa de billetes kilométricos para que sea aplicable desde el 1.º de Julio próximo.

Muy similar a la que estuvo rigiendo, y que tanto éxito alcanzó, como ocurrirá de igual modo con la que se ha de plantear en breve, haremos algunas indicaciones a fin de que el público conozca lo más saliente de esa tarifa.

Entran en la combinación, además del norte, Madrid-Zaragoza-Alicante, Andalucía y Madrid-Cáceres-Portugal, otras ocho Compañías más; estarán divididos los billetes en series de 2.000 a 12.000 kilómetros; servirán para todos los trenes de viajeros, incluso los de lujo; tendrán como plazo de validez una duración que oscila desde tres meses a un año, y en algunos de sus precios sólo hay un aumento que en realidad no tiene importancia, encontrán-

### Madrid al día

#### Crónica parlamentaria

(De nuestro redactor-corresponsal)

El Sr. Alvarado en la sesión de ayer lanzó un cable, y a él se han agarrado frenéticamente los liberales. Capitaneados por el conde de Romanones, varios de ellos, se han apresurado esta tarde a acudir a prestar juramento; y en efecto, a primera hora se echó de ver esta novedad.

Han jurado los Sres. Romanones, Montero Villegas, Gómez Acebo, Guerrero y Ruiz Gimenez y a última hora de la sesión se proponen jurar algunos más.

El Sr. Macial, solidario, aprovechando la vuelta de estos representantes del partido liberal, arremetió contra su política en Barcelona cuando ocupaban el poder, y el Conde de Romanones ansioso de lucha, se propone contestarle a todos los ataques en la sesión de mañana. Las cosas en caliente.

De modo que esto se va animando, y una nueva lucha interesante aunque no eficaz, se prepara, pues el Conde, que no se queda de la lengua, viene con ganas de moverla, y según sus explicaciones en los pasillos, está furioso por todos los cargos que la solidaridad le ha dirigido. Mañana se ventilarán todas esas acusaciones, decía el ex-ministro liberal, conteniendo mal su impaciencia.

En la sesión de mañana habrá por consiguiente lucha; volveremos a poner sobre el tapete los asuntos de Barcelona, agotan-

